



**UNIVERSIDADE DOS AÇORES**  
**CONSELHO GERAL**

q A

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GERAL DE 20 DE JANEIRO DE 2016**

----- Aos 20 dias do mês de janeiro de 2016, teve lugar, na Sala do Conselho Científico da Universidade dos Açores, pelas 09h00, uma reunião ordinária do Conselho Geral da Universidade dos Açores, adiante designados por CG e UAc, com a seguinte ordem de trabalhos: -----

- **Ponto 1.** Período antes da ordem do dia. -----
  - **Ponto 2.** Votação da ata da reunião ordinária do CG de 25 de novembro de 2015. -----
  - **Ponto 3.** Votação da ata da reunião extraordinária do CG de 10 de dezembro de 2015. -----
  - **Ponto 4.** Eleição do Secretário do Conselho Geral nos termos do Artigo 5.º do Regimento do Conselho Geral da Universidade dos Açores. -----
  - **Ponto 5.** Informações gerais da Reitoria. -----
  - **Ponto 6.** Proposta de ratificação do Plano de Atividades de 2015. -----
  - **Ponto 7.** Apresentação e votação da proposta de Plano de Atividades e Orçamento da UAc para 2016. -----
  - **Ponto 8.** Apresentação e votação da proposta de Plano de Atividades e Orçamento dos SASUA para 2016. -----
  - **Ponto 9.** Apresentação e análise da execução do Plano de Ação 2014-2018. -----
  - **Ponto 10.** Informação do Reitor sobre a dotação orçamental prevista e já executada relativa às comemorações do 40.º Aniversário da UAc desagregada por atividades / iniciativas. -----
- Para além do Eng.º José Manuel Almeida Braz, que presidiu à reunião nos termos da alínea a) do n.º 3 do artigo 4.º do Regimento do Conselho Geral, estiveram presentes os conselheiros: -----
- Armindo dos Santos Rodrigues; -----
  - César Manuel Faria Malheiro; -----
  - Eduardo Manuel Vieira Brito de Azevedo; -----
  - Fábio António Lourenço Vieira; -----
  - Gualter José Andrade Furtado; -----
  - José António Tavares Resendes; -----
  - Luís Miguel Salvador Machado Gomes; -----
  - Luís Paulo Ramos Freitas; -----
  - Maria da Graça Câmara Batista; -----
  - Maria Teresa Pinheiro de Melo Borges Tiago; -----



## UNIVERSIDADE DOS AÇORES

### CONSELHO GERAL

*Handwritten initials in blue ink, possibly 'AF' and 'A'.*

----- Mário José Amaral Fortuna;-----

----- Paulo Jorge de Sousa Meneses.-----

----- Estiveram ausentes os conselheiros Luís Duarte Pereira da Terra, que apresentou um pedido de suspensão do mandato por 2 meses, e Ana Margarida Moura de Oliveira Arroz, que não apresentou justificação.-----

----- Participou, na qualidade de Reitor, e de acordo com o disposto no n.º 2 do artigo 12.º do Regimento do CG, o Doutor João Luís Roque Baptista Gaspar.-----

----- Nos termos do n.º 3 do artigo 12.º do Regimento do CG, participaram na reunião o Vice-Reitor para a Área Financeira, Planeamento e Avaliação, Doutor Francisco José Ferreira Silva, no período de discussão dos pontos 7, 8 e 9, a Administradora da UAc, Dr.ª Margarida Maria Pinto Queirós de Ataíde Almeida Santana, no período de discussão do ponto 7, e a Diretora Executiva dos SASUA, Dr.ª Ana Paula Carvalho Homem de Gouveia, no período de discussão do ponto 8.-----

----- Nos termos conjugados do n.º 5 do artigo 4.º e do n.º 4 do artigo 5.º do Regimento do CG, a Dr.ª Maria da Esperança de Oliveira Alves Pereira apoiou o secretariado da reunião.-----

----- Verificando-se a existência de quórum, o Presidente deu início aos trabalhos, informando os conselheiros que a reunião estava a ser gravada, para facilitar a elaboração da ata.-----

----- **Ponto 1.** Período antes da ordem do dia.-----

----- No período antes da ordem do dia, o Presidente informou o CG de que o conselheiro Luís Terra havia pedido a suspensão do seu mandato por um período previsível de 2 meses, a partir do dia 1 de janeiro. Não existindo um suplente dos membros não docentes, o Presidente propôs que se esperasse até ao final deste período antes de se considerar um novo processo eleitoral para a representação dos funcionários. Foi, entretanto, sugerido que se solicitasse ao Reitor um parecer externo sobre a matéria.

----- O conselheiro Fábio Vieira referiu não ter recebido, em tempo útil, a convocatória com indicação da hora da reunião e alertou para o facto de na ordem de trabalho não constarem os assuntos que ficaram pendentes na reunião anterior. O Presidente esclareceu que a indicação da hora e local da reunião constavam numa das mensagens que enviou aos conselheiros no final da semana. Relativamente aos assuntos pendentes, explicou que, no caso concreto do Regimento do CG, falta introduzir as alterações propostas na última reunião da CAN e que este assunto irá ser agendado na próxima reunião do CG, bem como outros que tenham ficado pendentes.-----

----- O conselheiro Luís Freitas fez referência ao memorando que já havia solicitado ao Presidente sobre as alterações ao Regimento do CG, e ao qual ainda não tinha tido acesso, tendo o Presidente

